



## 二青会艺术体操比赛8月9日传来捷报 孝义市振达青少年体育俱乐部勇摘两金

孝义市振达青少年体育俱乐部荣获社会俱乐部甲组女子集体全能项目冠军。记者 曹永亮 摄

本报讯(记者 曹永亮)8月9日,二青会(艺术体操)吕梁孝义赛区传来捷报,孝义市振达青少年体育俱乐部分别收获艺术体操社会俱乐部乙组女子个人全能项目和社会俱乐部甲组女子集体3球2绳全能项目两个冠军。

当日,在孝义体育馆分别进行了艺术体操社会俱乐部甲组女子个人全能赛圈棒球、社会俱乐部乙组女子个人全能赛圈棒球、社会俱乐部甲组女子集体3球2绳全能项目的角逐。

经过激烈比拼,社会俱乐部甲组女子个人全能项目,来自成都市美芝星体育俱乐部选手张馨艺以36.90分收获金牌,孝义市振达青少年体育俱乐部选手陈丁梓妍获得亚军,来自孝义市振达青少年体育俱乐部的另一名选手曲祖娟获得季军。

社会俱乐部乙组女子个人全能项目,孝义市振达青少年体育俱乐部选手李慧彤以35.65分摘得金牌,成都市美芝星体育俱乐部选手谭粤月以34.45分获得亚军,乐山市国家青少年体育俱乐部选手夏雪以34.40分获得季军。

社会俱乐部甲组女子集体3球2绳全能项目,孝义市振达青少年体育俱乐部以11.90分获得第一,重庆市沙坪坝区森之梦青少年体育俱乐部以10.90分获得第二,唐山晨辉艺术体操俱乐部以10.40分获得第三。

## 全省特色产业扶贫现场会在吕梁召开

乔建军讲话 王立伟致辞

本报讯(记者 付永文 实习记者 王卫斌)8月9日,全省特色产业扶贫现场会在吕梁召开。省直相关部门、全省17个拟摘帽贫困县副县长、11市58个贫困县的农业农村局局长,深入临县、方山等地观摩学习我市实施产业扶贫的经验做法,会议对全省特色产业扶贫进行了再动员、再部署。省特色产业扶贫工作领导小组副组长、省农业农村厅厅长乔建军讲话。市长王立伟致辞并介绍我市经验做法。省农业农村厅副厅长张和平、副市长尉文龙等参加。临县、榆社县等6个县作了表态发言。

当天,与会人员深入我市临县、方山等地,实地观摩了永兴苑蔬菜基地、朝阳农牧、枣源地生物、丰林食用菌、安康牧业等典型。乔建军对吕梁按照“围绕一个目标、坚持一条路径、依托三大支撑、强化两个助推”的思路和做法,推动乡村振兴、产业振兴的生动实践给予充

分肯定。近年来,吕梁乡村振兴特别是产业振兴呈现出良好局面,全市围绕以创建全国农业标准化示范区为目标,重点打造了“吕梁红枣”“吕梁核桃”“清香白酒”“功能饮料”“吕梁杂粮”等一批区域公共品牌,促进了农业高质量发展;坚持以“一县一业一联盟、一乡一特一园区、一村一品一基地”为路径,重点打造了汾阳核桃、临县红枣、兴县小杂粮等10个“一带一业”基地县,成立了肉牛、沙棘、中药材、核桃、杂粮、红枣、食用菌、马铃薯等八大产业联盟,重点支持100个乡镇建设标准化示范园区,覆盖1000个村建设生产基地,积极推动产业振兴;依托金融保险、人才、科技支撑,积极推广农业产业扶贫贷款风险补偿基金“吕梁模式”,进一步加大与中央九三学社、山西农大等科研院所的合作力度,全面启动了万名“新型职业农民”培训活动,着力破解“三农”发展制约;强化会展经济助推农产品销售、深

化农村改革助推农业农村全面发展,持续举办了吕梁名特优功能食品展销会、酒博会等系列活动,积极筹办第20届比利时布鲁塞尔国际性酒大奖赛等展会,临县罗家山等乡村治理模式引起社会广泛关注。

乔建军强调,各级各部门要准确把握产业扶贫面临的新形势、新要求,进一步增强对产业扶贫重要性、紧迫性的认识,坚持问题导向,强化责任担当,科学谋划实施,大力推动产业扶贫向纵深发展。要全力推进产业培育,突出“特”“园”“加”“品”,筑牢群众增收基石;要大力培育引进龙头企业,规范合作经济组织,坚持举好产业扶贫带动“龙头”;要加强产业指导服务,推进全民技能培训,强化产业技术支撑;要坚持市场导向,强化产销衔接,不断提升消费扶贫水平;要切实加强产业扶贫工作的组织领导,强化组织保障,加强队伍建设,强化产业扶贫项目储

备和落实,为打赢脱贫攻坚战提供坚实保障。

王立伟代表市委、市政府向与会人员表示欢迎,并介绍了我市推动乡村振兴、产业振兴的经验做法。他说,近年来,吕梁市委、市政府认真落实省委、省政府决策部署,把实施乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手,把精准脱贫作为决胜全面小康社会的攻坚硬仗,统筹推进产业、人才、文化、生态和组织振兴,全面推进产业、生态、教育、健康、消费扶贫和易地扶贫搬迁,“一县一策”攻坚深度贫困,“三农”优先发展和脱贫攻坚成果不断巩固扩大,乡村振兴特别是产业振兴呈现良好局面。下一步,吕梁将以此次会议为契机,学习借鉴全国和兄弟市的先进做法,科学谋划,积极创新,推动产业扶贫不断取得新的更大成效,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

## 二青会“汾酒杯”蹦床比赛在离石开赛

本报讯(记者 李雅萍 冯凯治)8月9日,第二届全国青年运动会“汾酒杯”蹦床比赛在离石开赛。上午9时,吕梁市体育馆升起鲜艳的国旗,奏响雄壮的国歌。国家体育总局体操运动管理中心副主任叶振南,市领导秦书义、乔晓峰、卫成印、刘凯、张建国、李俊平、李安林、白荣欣、闫广聪、薛爱平、高永安,市政府秘书长权威以及部分原市领导出席开幕式。市委常委、常务副市长李建国宣布比赛开赛,副市长李俊平主持开幕式。

李俊平对出席开幕式的全体运动员、教练员、裁判员等表示欢迎,向关心支持本届赛事和吕梁体育事业发展的各界人士表示谢意。他说,吕梁将通过周密组织、完善的设施、周到的服务、优美的环境,让运动员呈现最佳竞技状态,让观众尽享蹦床这一“空中芭蕾”运动带来的视觉盛宴;通过这场赛事的成功举办,将推动蹦床运动在我市蓬勃发展,为全市竞技体育增添新色彩,为推动全民健身运动注入新的活力。将用“二青元素”讲好吕梁故事,让四方宾朋更加深入了解、山河多娇、英雄辈出、改革奋进、令人向往的吕梁。

此次蹦床项目比赛共有来自全国12个省(自治区、直辖市)的36支代表队,385名运动员参加为期6天8场56轮的比赛。比赛设团体校组和社会俱乐部组,按照男女甲乙八个小组进行个人和团体的预赛和决赛。运动员们将通过男女甲乙组蹦床、双蹦床、双人同步、单跳的个人和团体项目角逐56枚金牌。

此次我省共派出两个体校代表队和四个社会体育俱乐部的56名运动员参加全部项目的比赛。其中我市派出由奥亚青少年体育俱乐部12名队员组成的代表队将进行俱乐部甲组女子、乙组女子、乙组男子三个组别中所有项目的角逐。



图为二青会“汾酒杯”蹦床比赛开赛仪式现场。记者 黄志雄 摄

## “空中芭蕾”在吕梁山上舞动 ——二青会“汾酒杯”蹦床比赛开赛侧记

□ 本报记者 刘小宇

“中华人民共和国第二届青年运动会‘汾酒杯’蹦床比赛开赛!”随着市委常委、常务副市长李建国掷地有声的宣布,雷鸣般的掌声在四周响起……

以青春之名,赴体育之约。8月9日上午8时30分,吕梁市体育馆内座无虚席,万人欢腾,二青会“汾酒杯”蹦床比赛在这里正式开赛,聚集了所有吕梁人的目光。来自全国12个省(自治区、直辖市)的36支代表队,385名运动员将在这里争夺56枚金牌。

蹦床因其弹跳高挑、动作灵动而获得“空中芭蕾”美誉,比赛得分由技术分、难度分、高度分等组成,各项数值越大,得分越高,相应的难度也跟着提升,也更容易出现跌落等意外。所以在比赛进行的一个小时里,观众们的心都是在跟着运动员们“忽上忽下”,为表

现好的队员欢呼,也为出现失误的队员惋惜。

比赛设团体校组和社会俱乐部组两个大的组别,按照男女甲乙八个小组进行个人和团体的预赛和决赛。其中乙组运动员的年龄在9岁至12岁,甲组运动员的年龄为13岁至16岁。项目有蹦床、双蹦床、双人同步、单跳项目,其中8月9日至10日进行四场30轮的预赛,8月11日至14日进行四场28轮的决赛。此次比赛,山西省共派出两个体校代表队和四个社会体育俱乐部56名运动员参赛。作为东道主,我市将派出吕梁市奥亚青少年体育俱乐部的12名队员角逐社会俱乐部甲组女子、乙组女子和乙组男子三个组别中所有项目的金牌。

开赛首日进行的是团体组男女甲组、乙组的预赛,比赛中,运动员们个个状态良好,信心满满,发挥稳定。(下转2版)

□ 本报记者 刘子璇

岁月不居,时节如流,脱贫攻坚又一年。伴随着“决战决胜全面建成小康社会”的嘹亮号角,吕梁举全市之力、集全市之智,积极构建稳定脱贫长效机制,强力推进脱贫攻坚各项任务措施落地。去年以来,我市深入实施“3545”行动计划,完成了5个贫困县摘帽、354个贫困村退出,12.7万人减贫年度目标;今年,我市持续打响生态扶贫、吕梁山护工、光伏扶贫三大品牌,切实抓好产业扶贫、易地扶贫搬迁两大重点,筑牢织密健康扶贫、教育扶贫、社会保障三张网,以确保临县、兴县、石楼三个深度贫困县全部摘帽,255个贫困村退出,7.7万人脱贫,在坚决打赢脱贫攻坚战征程中,交出一份脱贫与发展的亮丽答卷。

### 决战贫困 上下同心强力攻坚

一大早,吕梁日报社驻石楼县裴沟乡马家山村第一书记任昱就忙得脚不沾地。“连续两礼拜没回家了……今年马家山一定要退出贫困村!”

正在忙碌的临县城庄乡上城庄村村民李福财去年已脱贫,种植的三个大棚蔬菜一年为他带来了两万多元的收入,“贫困户的帽子总算摘掉了,现在我干活浑身都是劲!”

这样的脱贫攻坚镜头,在吕梁,几乎每天都在上演。

“开局就是决战,上阵就要冲锋!”我市按照省委、省政府要求部署,超前谋篇布局、抽调精兵强将,绘出作战路线图,向全市发出脱贫攻坚的总号令:“高质量打赢脱贫攻坚战,把‘贫困’的帽子摘下去,向老区人民交一份满意答卷!”

聚千钧于一击,毕其功于一役。几年来,全市上下尽锐出战,向贫困发起猛攻。

成立了市委、市政府主要领导挂帅的脱贫攻坚指挥部,构建起层级清晰、条块结合、责任明确的指挥体系。市委、市政府主要领导带头分别联系乡镇和贫困村,经常到村入户,靠前督导指挥。

## 决胜高质量脱贫攻坚战

### ——我市脱贫攻坚工作综述

#### 精准施策 开对“药方”誓拔穷根

吕梁市地处山区,自然条件恶劣,致贫原因复杂。开对“药方子”,才能拔掉“穷根子”。在脱贫攻坚的路上,一系列精准扶贫、精准脱贫的务实创新之举,让我市扶贫开发工作稳步推进。

聚焦生态扶贫。进一步巩固和拓展“一个战场”打赢脱贫攻坚和生态治理“两场战役”做法,探

索开展了林地经营权量化入股合作社或造林企业的试点,推动“资源变资产、资金变股金、农民变股民”。广泛开展合作造林、深入实施荒山造林、退耕还林、经济林提质增效“三个100万亩”,目前,2.8万贫困人口参与造林,人均增收4000元以上。

聚焦特色产业扶贫。加快临县红枣、兴县小杂粮、岚县马铃薯、方山中药材、石楼蜂蜜、交口食用菌等“一县一业”发展。狠抓农产品产销对接,2018年4月、9月及2019年4月举办了三届吕梁名特优功能食品展销会,签订招商引资项目和贸易销售协议总额分别达223.62亿元、79.15亿元、23.07亿元。

聚焦易地扶贫搬迁。围绕“人钱地房树村稳”7个问题,利用新村旧村两种资源,开辟产业就业增收渠道。目前,全市“十三五”期间规划建设

87个安置点已竣工82个,竣工涉及人数10.97万人;“十三五”期间全市计划搬迁11.4万人,目前已入住10.37万人,入住率达到90.3%。今年,我市将进一步加大移民搬迁力度,确保4.15万搬迁人口年底前全部入住。

聚焦生态扶贫。进一步巩固和拓展“一个战场”打赢脱贫攻坚和生态治理“两场战役”做法,探

索开展了林地经营权量化入股合作社或造林企业的试点,推动“资源变资产、资金变股金、农民变股民”。广泛开展合作造林、深入实施荒山造林、退耕还林、经济林提质增效“三个100万亩”,目前,2.8万贫困人口参与造林,人均增收4000元以上。

聚焦特色产业扶贫。加快临县红枣、兴县小杂粮、岚县马铃薯、方山中药材、石楼蜂蜜、交口食用菌等“一县一业”发展。狠抓农产品产销对接,2018年4月、9月及2019年4月举办了三届吕梁名特优功能食品展销会,签订招商引资项目和贸易销售协议总额分别达223.62亿元、79.15亿元、23.07亿元。

聚焦易地扶贫搬迁。围绕“人钱地房树村稳”7个问题,利用新村旧村两种资源,开辟产业就业增收渠道。目前,全市“十三五”期间规划建设

## 壮丽70年 奋斗新时代

### 干群合力 脱贫攻坚捷报频传

“在家门口就能上班,每月能赚2000多元,务工、看家两不误。”说起搬迁后的生活,兴县瓦塘镇后石门村的刘挨提充满喜悦。

“我现在在太原做护工,一个月能拿到3000多元的收入,对以后的生活,我满怀信心。”来自临县安业乡青塘村的曹德平,说起参加“吕梁山护工”培训带来的变化,满是感激。

“没想不到,在家门口都能看上全国性的赛事,伴随着脱贫攻坚的步伐,咱们吕梁一定会发展得越来越好。”一位市民高兴地说。

像刘挨提、曹德平一样,越来越多的群众在过去的几年时间里,真切地感受到脱贫攻坚大背景下吕梁的变化。这些年,通过实施护工培训、产业、健康、教育、易地搬迁、危房改造、兜底保障等脱贫攻坚项目,我市贫困群众生活质量得到明显改善,老百姓日子越过越好。全市干部群众用超乎寻常的勇气和智慧,创造出了一个精准脱贫的“吕梁经验”。

——习近平总书记对我市“一个战场打赢两场战役”做法给予充分肯定。我市生态脱贫荣获“全国脱贫攻坚创新奖”。

——中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰充分肯定我市健康扶贫做法。

——国务院扶贫办主任刘永富对我市光伏扶贫工作给予充分肯定,指出:“光伏扶贫从这里起步,在全国推广。”

——我市与国家农发行合作创造了风险补偿产业扶贫贷款“吕梁模式”。交口县“一保通”经验在全省推广。

——“吕梁山护工”成为一张在全国叫得响的名片。

……

一个时代目标已经确立,一份历史答卷正在书写。

如今,吕梁正以前所未有的决心,向“深度贫困”发起总攻,奋力冲刺小康。

“脱贫攻坚是‘练兵场’,是‘试金石’。通过脱贫攻坚的洗礼,吕梁锻造出了一支忠诚、担当、奉献的党员干部队伍。”市扶贫办负责人说,有了这支队伍,我们今后在持续巩固脱贫成效、夯实全面建成小康社会基础的征程上,更有底气、更有活力。

应势而动、顺势而为、乘势而上,大美吕梁的大发展画卷已徐徐展开。我们相信,吕梁的明天,潮平两岸阔,风正一帆悬。